

ВСТРЕЧА

За безопасный труд

23 января в акимате состоялась встреча участников информационно-разъяснительной работы с руководителями предприятий района по вопросам социально-трудовой сферы и карты трудовых рисков.

Заместитель руководителя Департамента комитета государственной инспекции труда по Костанайской области Б. С. Каширбеков выступил с информацией о принимаемых мерах по защите трудовых прав работников.

В частности им отмечено, что с начала текущего года в области проведено 225 проверок, в ходе которых по выявленным фактам нарушений трудового законодательства работодателям выдано 49 предупреждений, наложено 168 штрафов.

Информация о возможных трудовых конфликтах систематически вносится в карту трудовых рисков и предоставляется в Ситуационный центр Министерства труда.

Трудовых конфликтов и задолженности по заработной плате на предприятиях Житикаринского района не зарегистрировано.

На территории области в истекшем году на производстве произошел 81 несчастный случай. В Житикаринском районе - 3 несчастных случая с легкой степенью тяжести.

Директор филиала АО «Государственный фонд социального страхования по Костанайской области» Н. П. Юдина озвучила присутствующим с мерами по расширению охвата населения системой социального страхования.

Основная цель фонда - повышение доверия населения к системе обязательного социального страхования, установление социальной



справедливости, обеспечение социальными выплатами работающих граждан с учетом их доходов и стажа участия в системе.

Особое внимание фонд уделяет эффективному использованию средств и качественному оказанию государственных услуг при возникновении социальных рисков среди участников системы обязательного социального страхования. Таким образом, защищаются интересы трудящихся в получении дополнительного уровня социального обеспечения за счет средств фонда.

О деятельности территориального объединения профсоюзов «Профсоюзный центр Костанайской области» информировал заместитель председателя А. Т. Исмагамбетов.

Как было сказано, профсоюзы области активно работают, реализуя основополагающие принципы профсоюзного движения.

В состав профсоюзного центра входят 11 территориальных структур отраслевых и локальных профсоюзов, в составе которых 850 первичных

профсоюзных организаций с общей численностью более 80 тысяч человек.

Понимая важность и ответственность за сохранение социальной стабильности в трудовых коллективах, профсоюзы выступают за эффективное взаимодействие с местными исполнительными органами и работодателями по решению возникающих вопросов на основе подписания трехстороннего соглашения.

Важнейшим направлением деятельности профсоюзного центра является обеспечение надежной защиты прав трудящихся на безопасный труд. Сегодня профсоюзы - важнейшие партнеры государства и бизнеса.

На тех предприятиях, где действуют профсоюзы, в обязательном порядке заключаются трудовые договоры, трудовые споры решаются на местах, соблюдается трудовое законодательство, безопасность и охрана труда, максимально снижается риск возникновения трудовых конфликтов.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

Наш опрос

Как живешь, пенсионер?

Прошел месяц, как пенсионеры получили новую пенсию. Мы решили узнать, как им живется теперь.

Галина О.:

- Если бы не росли цены, может, добавка была бы ощутимой. Я вообще стараюсь сидеть дома, выхожу только по необходимости: купить хлеб, молоко, лекарства. Хорошо, что хоть одежду приобрела, когда работала и цены были по карману, вот теперь то и donaшиваю.

А молодым как жить? Если нет квартиры, как человеку создавать семью? Молодые вынуждены брать кредит на покупку жилья, который они выплачивают годами, не позволяя себе ничего лишнего.

Алма Б.:

- Хорошего сказать нечего. Цены на продукты, коммунальные услуги тоже поднялись. Причем они повышаются регулярно и опережают рост социальных выплат. К примеру, стоимость социального пакета абонентской платы сотовой связи «Билайн» выросла с 1190 до 1490 тенге - сразу на 300 тенге. Насколько я знаю, плавательный бассейн «Алма-Ата» повысил плату за свои услуги на 30%. Пенсия повысилась на 8,5% процентов, а все остальное - на 180%.



Роза Т.:

- По состоянию здоровья моя сестра не могла работать, а инвалидность оформить, как известно, не так-то просто. Недавно она вышла на пенсию, получает 60 000 тенге. На такую пенсию можно прожить?

Асия Б.:

- Я взяла кредит, чтобы дать образование ребенку. Да и на другие нужды накопить нереально.

Мария Х.:

- А может быть, надо учиться жить по средствам? Зачем, к примеру, брать кредит, чтобы сделать шикарную свадьбу, а потом годами выплачивать этот кредит?

Сапархан Хакимов:

- Только в районе магазина «Хороший» насчитывается 6 ломбардов, где люди вынуждены под залог своих драгоценностей брать микрокредиты под 0,29% в сутки и длительное время перезакладывать свое имущество от пенсии до пенсии, т. е. выживать в долг под проценты.

Нелля Дорохова:

- Я хочу сказать спасибо государству за заботу о нас. Конечно, за ценами не угнаться, но благодаря повышению пенсии нам становится жить немного легче. Но хотелось бы, чтобы пенсионерам давали возможность работать, чтобы поправить свое здоровье и жить, не обременяя никого. Хочется быть полезным родным людям и обществу.

Опрос провела Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

28 января состоялось совещание акимата района, на котором рассмотрен вопрос реализации государственного социального заказа в истекшем году и планы в этом направлении на текущий год.

По данному вопросу заслушана информация руководителя отдела внутренней политики Д. К. Кужахметова.

В истекшем году были заключены договоры на

реализацию 18 проектов государственного социального заказа.

Из них 15 проектов реализованы полностью, 2 проекта - частично, 1 проект не реализован.

В данный момент администраторами бюджетных программ ведется работа по объявлению конкурсов государственных закупок по 18 проектам.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

Всемирный день выборов

Выборы - это наше дело!

Ежегодно в первый четверг февраля во всех странах отмечается Всемирный день выборов, учрежденный в 2005 году в Будапеште как профессиональный праздник избирательных органов.

Инициатором празднования Всемирного дня выборов является Ассоциация организаторов выборов стран Европы (АОВСЕ), полноправным членом которой является Республика Казахстан.

Всемирный день выборов символизирует всеобщее право граждан на участие в выборах и уважение демократических гражданских прав и свобод.

Профессионалы в сфере организации и проведения выборов, учреждая Всемирный день выборов, преследовали цель привлечь внимание людей к проблеме обеспечения избирательных прав граждан и совершенствования избирательных процессов. Основными целями проведения этого дня являются утверждение в сознании общества необратимости процесса демократизации, информирование общественности о достижениях в избирательном процессе, формирование у молодых избирателей приверженности демократическим ценностям, повышение активности участия избирателей.

Выбирать - это, во-первых, значит научиться думать по-государственному, в каком направлении развивается наша страна, осознавать первоочередные вопросы, которые требуют решения.

Во-вторых, это значит научиться сравнивать, изучать деятельность, программы и взгляды различных кандидатов и партий и делать выводы о том, кто из них

способен представлять именно ваши интересы.

В-третьих, это значит научиться определять тех, кто будет неравнодушным в решении вопросов, которые повлияют на повышение уровня жизни, кто готов заботиться не только о дне сегодняшнем, но и о дне завтрашнем.

Выборы - это уникальный процесс. Именно во время них человек решает в какой-то мере, как ему жить дальше. Абсолютно каждый голос на вес золота.

Основой формирования электоральной политики нашей страны служит Конституция Республики Казахстан, четко определившая свободные выборы в качестве основополагающего принципа организации государственной власти, а народ - носителем суверенитета и единственным ее источником. Именно выборы придают политической системе устойчивость, а обществу стабильность. В этом фундаментальная роль института выборов.

Граждане Республики имеют право избирать и быть избранными в государственные органы и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.

Выборы Президента, депутатов Мажилиса Парламента и маслихатов, акимов городов областного значения, городов районного значения, сел, поселков, сельских округов, членов местного самоуправления Республики Казахстан проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Территориальная
избирательная комиссия
Житикаринского района.

«Жітіқара ауданының аумағында сайлау учаскелерін құру туралы» әкімнің 2020 жылғы 17 наурыздағы № 1 шешіміне өзгеріс енгізу туралы» Қостанай облысы Жітіқара ауданы әкімінің шешімінің жобасы баспасөз хабарламасы

«Жітіқара ауданының аумағында сайлау учаскелерін құру туралы» әкімнің 2020 жылғы 17 наурыздағы № 1 шешіміне өзгеріс енгізу туралы» Қостанай облысы Жітіқара ауданы әкімінің шешімінің жобасы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық заңының 23-бабына сәйкес әзірленді.

«Жітіқара ауданының аумағында сайлау учаскелерін құру туралы» әкімнің 2020 жылғы 17 наурыздағы № 1 шешіміне өзгеріс енгізу туралы» Қостанай облысы Жітіқара ауданы әкімінің шешімінің жобасы 2025 жылғы 23 қаңтарда ашық нормативтік құқықтық актілердің <https://legalacts.egov.kz/npa/view?id=15410615>.

Пресс-релиз к проекту решения акима Житикаринского района Костанайской области «О внесении изменения в решение акима от 17 марта 2020 года № 1 «Об образовании избирательных участков на территории Житикаринского района»

Проект решения акима Житикаринского района Костанайской области «О внесении изменения в решение акима от 17 марта 2020 года № 1 «Об образовании избирательных участков на территории Житикаринского района» разработан в соответствии со статьей 23 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан».

Проект решения акима Житикаринского района Костанайской области «О внесении изменения в решение акима от 17 марта 2020 года № 1 «Об образовании избирательных участков на территории Житикаринского района» опубликован 23 января 2025 года на интернет-портале открытых нормативных правовых актов <https://legalacts.egov.kz/npa/view?id=15410615>.